

李克强主持召开国务院常务会议

持续抓实当前经济社会发展工作 推动经济运行在年初稳步回升

新华社北京1月28日电 国务院总理李克强1月28日主持召开国务院常务会议，要求持续抓实当前经济社会发展工作，推动经济运行在年初稳步回升；部署做好春耕备耕工作，为粮食丰收和重要农产品稳定供应打牢基础；要求推动消费加快恢复和保持外贸外资稳定，增强对经济的拉动力。

会议指出，当前经济持续恢复、呈回升态势。要贯彻党中央、国务院部署，落实中央经济工作会议精神，着力稳增长、稳就业、稳物价，保持经济运行在合理区间。深入落实稳经济一揽子政策和接续措施，推动财政、金融工具支持的重大项目建设、设备更新改造形成更多实物工作量，实施好原定延续执行的小规模纳税人增值税减免、普惠小微贷款等政策。坚持“两个毫不动摇”，依法保护民营企业权益，持续打造市场化法治化国际化营商环境。支持平台经济持续健康发展。推动企业节后快速复工复产，扎实做好农民工返岗就业服务。上下共同努力，巩固和拓展经济运行回升势头。

会议指出，要针对需求不足的突出矛盾，乘势

推动消费加快恢复成为经济主拉动力，坚定不移扩大对外开放、促进外贸外资稳中提质。一是加力扩消费。推动帮扶生活服务业企业和个体工商户纾困、促进汽车等大宗消费政策全面落地。组织开展丰富多样的促消费活动，促进接触型消费加快恢复。合理增加消费信贷。因城施策用好政策工具箱，支持刚性和改善性住房需求，做好保交楼工作。二是坚持对外开放基本国策，继续推出实际举措，努力稳定外贸。推动国内线下展会恢复，支持企业出境参展。落实出口退税、信贷、信保等政策，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。支持企业用好区域全面经济伙伴关系协定拓市场。促进跨境电商、海外仓等进一步发展。提高外贸竞争力。合理扩大进口。三是积极吸引外资。推动新版鼓励外商投资产业目录加快落地。支持地方招商引资。更好发挥自贸试验区等平台作用。落实便利化跨境往来措施。持续加强外资企业服务，推动重大项目加快落地。



1月28日，货轮在江苏省扬州港集装箱码头进行集装箱装卸作业（无人机照片）。当日是春节假期结束后的开工第一天，各地企业铆足干劲、一派繁忙，奋力实现“开门红”。 新华社发

物价高企持续困扰美国民众生活

据新华社华盛顿1月27日电 美国通胀可能正在降温，但对于大多数美国人来说感受并不明显。走进位于美国首都华盛顿的全食连锁超市，12枚装鸡蛋价格一度从两年前的每盒7.99美元涨至11.49美元。虽然目前价格已降至8.99美元左右，但仍较两年前上涨12.5%。

美国商务部27日发布的数据显示，2022年12月美国个人消费支出(PCE)价格指数同比上涨5%，涨幅降至2021年底以来低值，但仍远高于美联储设定的2%长期通胀目标。

分析人士认为，近来美国物价水平同比涨幅收窄，但许多商品价格仍高于一年

前水平，并可能长期处于高位，持续困扰民众生活。

另据美国劳工部日前公布的数据，作为衡量物价水平的另一重要指标，美国消费者价格指数(CPI)去年12月环比下降0.1%，但同比仍上涨6.5%。

对于消费者来说，工资水平长期跟不上物价涨幅导致实际收入缩水，生活压力不断增加。面对日益昂贵的商品，消费者只能减少购买。美国商务部27日公布的数据显示，去年12月，未经调整的美国个人消费支出环比下降0.2%，为连续两个月下降，这一美国经济增长的重要引擎显露疲态。



机械化手段“晒”粮，实现粮食提质减损

湖南建成430个粮食产后服务中心

粮食产后服务中心430个，以机械化手段切实满足农民“晒”粮需求，助力粮食提质减损。

湖南是粮食生产大省。同时，湖南也是全国雨水最多的省份之一，年平均降水量在1200毫米以上。按传统生产方式，收割完的稻谷只能露天翻晒，不仅需要看天“吃饭”，还存在被虫咬、鸟吃等各种可能，造成不少粮食损失。

近年来，湖南先后在72个县市区实施粮食产后服务中心专项建设，建成

购、优粮优储、优粮优加、优粮优销”的粮食质量安全产业链。

粮食提质减损，农民持续增收。在益阳市，农田谋士、佳佳米业等市级以上龙头企业以市场需求和优质优价为导向，引导农民调强调优种植结构，提升粮食种植效益，每年与当地农户签订订单面积超40万亩，订单价格比市场价格高出8%以上，带动农户增收近亿元。

废旧动力电池回收再利用市场广阔 去年我省该项业务营收突破150亿元，比上年增长一倍

新能源汽车快速发展，退役电池回收利用问题日益凸显。湖南积极推进新能源汽车动力蓄电池回收利用试点，形成“以第三方共享回收平台为枢纽的回收网络体系+梯次利用+再生利用+标准规范”的全产业链系统集成解决方案。

在回收环节，湖南布局建设国内首个“互联网+回收”模式的“锂汇通”第三方回收平台，建立并注册回收服务网点近600个，推动形成线上线下相结合的全产业链共建共享的回收网络体系。

不同场景对电池性能要求不同，退役电池可以进行梯次利用。为此，我省

加快建设开发，江冶电机形成万吨级废旧电池拆解破碎成套装备制造能力。建立技术攻关及标准体系，参与试点单位共申请专利311项，参与制订国家标准9项、行业标准4项。做好行业规范，我省再生利用规范企业数量位居全国第一。

省工信厅节能与综合利用处负责人介绍，从全国来看，动力电池回收利用产业有着千亿级市场。预计到2025年，湖南将形成年30万吨报废动力电池有价金属回收再生的产业规模，减少环境污染威胁，也为经济增长注入新动能。

■新华时评

奏响中国经济“春之曲”

多个旅游景点“人从众”，春节档电影票房突破60亿元，不少餐饮门店重现排队叫号……刚刚过去的春节假期，全国线上线下需求同步提振，假日经济红红火火。人们在感受浓浓年味之余，也愈发坚定信心：只要尽最大努力、干出更大实效，中国经济这艘巨轮一定能劈波斩浪、行稳致远。

坚定信心从何而来？需要看到，我国拥有社会主义市场经济的体制优势，超大规模市场的需求优势，产业体系配套完善的供给优势，勤劳智慧的广大劳动者和企业家等人力优势。这些战略性有利条件和发展优势，不会因经济数据短期波动而改变。

中国经济遭遇多次“压力测试”，在党中央的坚强领导下，中国不仅稳住经济大盘，保持产业链供应链基本稳定，还在新能源、电动汽车等新兴产业领域实现了新突破、迈上了新台阶。这种“走上坡路、开顶风船”的表现，充分证明了中国经济韧性強、潜力大、活力足，长期向好的基本面依然不变，中国完全有条件、有能力战胜困难挑战，赢得长远发展。

当前我国经济恢复的基础尚不牢固，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大，外部环境动荡不安，给我国经济带来的影响加深。直

（新华社北京1月28日电）

国家气象局日前公示一项评审结果，双牌县阳明山国家森林公园成为全国首批、湖南省首个“避暑旅游目的地”——

全省唯一殊荣为何花落阳明山

湖南日报全媒体记者 刘跃兵

国家气象局日前公示2022年“避暑旅游目的地”评审结果，双牌县阳明山国家森林公园成为全国首批、湖南省首个“避暑旅游目的地”。

阳明山国家森林公园为何能获此殊荣？

优异的自然禀赋

——被广大游客称为“湘粤凉岛”

“阳明山国家森林公园总面积11733.33公顷，森林覆盖率98%，自然赋予权宜，气候宜人。因地处湖南省南端，毗邻广东省，被广大游客称为‘湘粤凉岛’。”双牌县委常委、宣传部长何彩玲介绍。

受地壳运动影响，阳明山形成了沟谷纵横、峰峦起伏的奇美风光。山间草木葱茏，溪流潺潺，百鸟欢唱，是难得的避暑胜地。其中，野生杜鹃花海面积达10万余亩，载入吉尼斯世界纪录——“世界最大的野生杜鹃花基地”，被誉为“天下第一杜鹃红”。

这里有浓厚的文化氛围。唐宋文学家柳宗元、欧阳修、吕温，明代地理学家徐霞客等在此留下“名山千古仰，活佛万家朝”的墨宝和足迹。山上的“和”字展览馆，收藏了联合国原秘书长安南、联合国原副秘书长沙祖康，以及各界名人雅士题写的7000多个“和”字。

10余年持续努力

——交出一份优质的申报资料

双牌县气象局局长袁帅说，2022年避暑旅游目的地创建申报评审标准，要求申报单位提供10年以上的气候禀赋、气候不利条件、气候舒适性、气候生态环境、景观、配套设施等6项一级指标，以及气温、降水、湿度、风、气压等20项二级指标的资料和数据。

为此，双牌县气象工作人员进行了长期的努力。

2007年8月，双牌县气象局在阳明山海拔1524米的山顶建立气象观测站。双牌县气象局副局长王刚的工作日志里，记载了2020年12月28日，他们冒险抢修阳明山气象观测站设备的往事。

当天，阳明山大面积冰冻，导致气象观测站设备发生故障，数据传输中断。

王刚和业务员李曼，立即与司机一道给越野车轮胎装上防滑链，上山抢修。

尽管司机小心驾驶，途中仍险情频发。越野车差点翻过路旁的护栏，护栏外是深不见底的悬崖。

原本不到3小时的车程，王刚、李曼等用了6个多小时，才到达气象观测站。

山风凛冽，仿佛要把人吹走。

王刚、李曼耐心地检查，对故障点一一清理、修复。两个多小时后，设备终于恢复正常运行。

双牌县气象局对阳明山气象观测站2011至2020年逐日观测数据统计分

析显示，阳明山国家森林公园年平均气温19.7摄氏度，各月平均气温均低于21摄氏度，其中，夏季6、7、8月的平均气温分别为18.8摄氏度、20.3摄氏度、20.0摄氏度。

双牌县气象局上报的资料，经过国家气象局气候中心初审、技术评估、专家组评审后，确认双牌县阳明山国家森林公园为“避暑旅游目的地”。

擦亮“湘粤凉岛”名片

——日接待游客突破2万人次

山披银装，玉树琼枝……1月16日，游客们在阳明山流连忘返。

2022年初，阳明山国家森林公园首次开启观赏雾凇雪景游以来，热度不断上升。

而夏季阳明山的旅游避暑更为红火。双牌县委常委、宣传部长何彩玲介绍，2022年8月，阳明山成功举办首届永州万和湖帐篷露营季，游人纷至沓来。

当天，阳明山大面积冰冻，导致气象观测站设备发生故障，数据传输中断。

王刚和业务员李曼，立即与司机一道给越野车轮胎装上防滑链，上山抢修。

尽管司机小心驾驶，途中仍险情频发。越野车差点翻过路旁的护栏，护栏外是深不见底的悬崖。

原本不到3小时的车程，王刚、李曼等用了6个多小时，才到达气象观测站。

山风凛冽，仿佛要把人吹走。

王刚、李曼耐心地检查，对故障点一一清理、修复。两个多小时后，设备终于恢复正常运行。

去年7月至8月，在永州阳明山万和湖帐篷露营季活动带动下，双牌县共接待游客159.73万人次，同比增长35.2%。

湖南日报1月28日讯（全媒体记者
张尚武 张航）“以前总为稻谷晾晒发愁，现在有了烘干中心，稻谷收割后可以直接烘干入仓，便捷又安心。”兔年伊始，汨罗市罗江镇种粮大户韩文胜满怀期待地表示，新的一年将继续扩大水稻种植面积。

湖南是粮食生产大省。同时，湖南也是全国雨水最多的省份之一，年平均降水量在1200毫米以上。按传统生产方式，收割完的稻谷只能露天翻晒，不仅需要看天“吃饭”，还存在被虫咬、鸟吃等各种可能，造成不少粮食损失。

近年来，湖南先后在72个县市区实施粮食产后服务中心专项建设，建成

购、优粮优储、优粮优加、优粮优销”的粮食质量安全产业链。

粮食提质减损，农民持续增收。在益阳市，农田谋士、佳佳米业等市级以上龙头企业以市场需求和优质优价为导向，引导农民调强调优种植结构，提升粮食种植效益，每年与当地农户签订订单面积超40万亩，订单价格比市场价格高出8%以上，带动农户增收近亿元。

湖南日报 公益广告

廉洁自律树榜样 风清气正贺新年

民富国强户户兴

家传洁廉

官廉党正家家乐